
Infrastruktura, ki jo sestavljajo preplete-
ni fizični, socialni in digitalni sistemi ter 
omrežja, je temelj delovanja sodobnih 
kompleksnih družb in nujen pogoj za 
urbanizacijo ter razvoj mest, saj z de-
lovanjem cest, vodovodov, železnic in 
drugih omrežij omogoča svobodno tr-
govino, pretok kapitala in znanja, spod-
buja socialne interakcije in migracije.

Javni projekti so del mestne infrastruk-
ture in so kombinacija stavb ali pro-
storov za skupno uporabo, sistemov 
upravljanja in političnih praks, ki služijo 
za dobrobit in kvaliteto življenja vseh 
prebivalcev. Javna dela so bila gibalo 
družbe že od časov, ko so ljudje razvili 
načine za zagotavljanje vode za pridel-
ke, s čimer so omogočili urbanizacijo in 
stalno poselitev, ter ostajajo tudi danes 

pomembno sredstvo za premagovanje 
gospodarskih kriz in spodbujanje druž-
benega razvoja.

Naš študijski primer bo Ohrid, turistično 
mesto ob jezeru v Severni Makedoniji, 
ki se sooča z infrastrukturno in demo-
grafsko krizo. Javno ne deluje.
Velik pritisk zasebnega kapitala, ki za-
gotavlja vedno večje število odjemal-
cev javne infrastrukture, izčrpava in 
preobremenjuje vire preteklosti ter ne 
ustvarja generatorjev prihodnosti. Brez 
javnih projektov mesto izgine, nadome-
sti ga sestav utesnjenih celic za turiste, 
prebivalci se odselijo. 

Sodelovanje s Fakulteto za arhitekturo 
in oblikovanje UAC Skopje bo struktu-
rirano okoli teme javnega prostora in 

družbene arhitekture ter bo zajemalo 
študij in načrtovanje smelih intervencij 
v javno dobro različnih meril, bodisi v 
obliki infrastrukture mobilnosti, okolja, 
izobraževanja, zdravstva, kulture ali 
športa.

V novembru je predviden tudi tedenski 
obisk Ohrida in Skopja. Terensko delo 
bo delno potekalo v angleščini.

Razgovori seminar Sadar
Torek, 2. 9. ob 10:00, v kabinetu št. 19 
(stara stavba, 1. nadstropje, desno)

Na razgovor prinesite tri vaša dela, 
na katera ste najbolj ponosni.

Vljudno vabljeni!

javn(a)o dela? 
studio ohrid 

Prvo javno, začasno urejeno kopališče na Ohridu za obzidjem obstoječega pristanišča, cca. 1970. Vir: marh.mk
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